
Prefeitura Munic ipal de Itanhaém 
Estância Balneária 
Estado de São Paulo 

GP 71/2024 

Senhor Presidente, 

Itanhaém, 7 de março de 2024. 

EM atenção aos termos do Requerimento n2 23, de 2024, 
de autoria do ilustre Vereador Carlos Henrique Silvestre Garzon, junto ao presente 
estou encaminhando a essa Egrégia Casa de Leis as informações prestadas pelas 
Secretarias de Relações do Trabalho e de Educação, Cultura e Esportes. 

Sem outro particular, renovo a Vossa Excelência os 
protestos de minha alta consideração. 

amente, 

TIAGO RO RIGUES çERV TES 
Prefeito Munict 

Ao 
Excelentíssimo Senhor 
Vereador Fernando da Silva Xavier de Miranda 
DD. Presidente da Câmara Municipal de Itanhaém A.cchtel, °VIVAI
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RESPOSTA AO REQUERIMENTO No 23/2024. 

A/C: Sr. Renato Lancellotti. 

ASSUNTO: " Solicita ao Executivo, na pessoa do Excelentíssimo 

Prefeito Sr. TIAGO RODRIGUES CERVANTES, que sejam prestadas 

informações acerca do interesse do Governo Municipal em trazer para 

Itanhaém, cursos no setor do Mercado Digital." 

Sirvo-me do presente para informá-lo sobre os cursos voltados 

ao setor do MERCADO DIGITAL, segue a baixo as resposta: 

a) Qual a visão do Governo Municipal a respeito das profissões do 

mercado digital? 

Resposta: A visão do Governo municipal sobre as profissões 

no mercado digital é altamente positiva. O governo está 

comprometido em apoiar o desenvolvimento dessas profissões, 

incentivando a capacitação, o empreendedorismo e a inovação 

nesse setor. Além disso, é importante destacar que já estamos 

em parceria com governo estadual por meio do programa "MEU 

EMPREGO", que visa promover a inserção de profissionais no 

mercado de trabalho digital, oferecendo capacitação específica, 

mentoria e suporte para que os participantes desenvolvam as 

habilidades necessárias e possam encontrar oportunidades de 

emprego ou empreender no setor digital. Essa colaboração 

demonstra o compromisso conjunto em impulsionar o 

desenvolvimento econômico local por meio das profissões no 
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mercado digital, garantindo que mais pessoas possam se 

beneficiar das oportunidades oferecidas pela era digital. 

b) Existe algum estudo no sentido de trazer essas disciplinas para 

a educação Municipal? 

Resposta: Segue anexo o memorando n.o 113/2024 com a 

resposta do item b, visto a pergunta ser pertinente a Secretaria 

de Educação. 

c) Existe interesse em parceria com instituições que promovam 

essas novas profissões? 

Resposta: A Secretaria de Relações do Trabalho conta com 

diversas parcerias, sendo elas, Via Rápida, Qualifica SP, 

SEBRAE, SENAI, SENAC, NOVATEC, MEU EMPREGO, ACAI, 

SICOOB entre outras, onde são ofertados vários tipos de cursos 

voltados ao mercado digital. 

d) O Governo atual já apoiou algum projeto que promova essa 

inclusão? Se a resposta for negativa, favor justificar. 

Resposta: Sim, varios projetos. 

Segue para conhecimento cursos voltados a Mercado Digital realizados através 

PROFORME (Programa Municipal de Formação e Especialização) 

Curso "Meu Emprego" no PAT de Itanhaém: Prepare-se para o 
Mercado de Trabalho! 
O Posto de Atendimento ao Trabalhador (PAT) de ltanhaém, em parceria com 
o Governo do Estado de São Paulo, está com inscrições abertas para o curso 
"Meu Emprego". 
Este programa tem como objetivo orientar e preparar os cidadãos na 

busca por oportunidades de emprego que estejam alinhadas com 
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seus interesses, habilidades, qualificações profissionais e 
competências. 
https://www2. itanhaem.sp.gov. br/2023/09/05/curso-meu-emprego-
no-pat-de- itanhaem-prepare-se-para-o- mercado-de-trabalho! 

Itanhaém disponibiliza cursos profissionalizantes destinados 
aos jovens entre 16 e 24 anos 
Se você jovem entre 16 e 24 anos, está à procura de emprego, 
aproveite essa oportunidade. O Governo do Estado de São Paulo, em 
parceria com a Prefeitura de Itanhaém, por meio do PROFORME, está 
disponibilizando diversos cursos de qualificação profissional, 
alinhados com oportunidades de estágio e emprego. A iniciativa 
busca apoiar os jovens a terem a bagagem necessária para se 
inserirem no mercado de trabalho, principalmente nas principais 
áreas do setor produtivo. Ajudante de Logística, Assistente 
Financeiro, Auxiliar de Vendas, Excel Aplicado à Área Administrativa, 
Gestão de Pequenos Negócios, Marketing Digital e Vendas em Redes 
Sociais, Office 2019 e Atendente de Farmácia 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2023/08/08/itanhaem-
disponibiliza-cursos-profissionalizantes-destinados-aos-jovens-entre-
16-e-24-anos/ 

Estado oferece cursos de qualificação na área de tecnologia da 
informação: 
Se você quer qualificação profissional aliada a uma nova 
oportunidade no mercado de trabalho, esta é a sua chance. O 
Governo do Estado de São Paulo em parceria com a iniciativa privada 
lançou na última semana o Programa Qualifica SP, que já está com 
inscrições abertas para mais de 120 mil vagas para cursos de 
qualificação na área de tecnologia da informação, com vagas 
exclusivas para mulheres e Pessoas com Deficiência (PcDs). 
As vagas existentes são para os seguintes cursos: Softex - 
Desenvolvedor Full Stack; Ada - Web Front-End e Dados; Impacta - 
Engenharia de Dados; Impacta - Formação Backend Developer e 
Softex - Desenvolvimento Mobile. 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2023/04/10/estado-oferece-
cursos-de-qualificacao-na-area-de-tecnologia-da-informacao/ 

Prefeitura e Instituto Sicoob fimiam parceria e oferecem cursos de 
qualificação profissional: 
A Prefeitura de Itanhaém, por meio da Secretaria de Relações do 
Trabalho, em parceria com a Associação Comercial, Agrícola e 
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Industrial de Itanhaém (ACAI) firmaram uma importante parceria 
com o Instituto Sicoob para oferecer gratuitamente aulas de 
qualificação profissional à população. A iniciativa tem como objetivo 
atender pessoas que estão à procura de emprego e, com as 
capacitações, ajudar a se recolocarem no mercado de trabalho. 
Segue alguns cursos disponibilizados: Introdução a Informatica, 
Marketing de produtos, Marketing pessoal, entre outros. 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2022/05/16/prefeitura-e-instituto-
sicoob-firmam-parceria-e-oferecem-cursos-de-qualificacao-
profissional/ 

Cursos realizados voltado ao mercado formal: 

Inscrições do PROFORME agora são realizadas pelo hotsite: 
O PROFORME é um programa criado pela Secretaria Municipal de 
Relações do Trabalho que concentra todos os cursos 
profissionalizantes e capacitantes ofertados gratuitamente por 
instituições públicas e privadas. O objetivo dessa alteração é tornar 
mais eficiente o procedimento das inscrições, facilitando também 
para os munícipes interessados em participar dos cursos. Sendo 
ofertados os cursos de Auxiliar de Logistica, Assistente de Recursos 
Humanos, Operador de Caixa e Balconista de Farmacia. 
https://www2.itanhaem.sp.gov. br/2021/10/22/inscricoes-do-
proforme-agora-sao-realizadas-atraves-de-novo-site/ 

Casa do Artesão está com inscrições abertas para Curso de Costura Criativa: 
A Prefeitura de Itanhaénn, por meio da Secretaria de Relações de 
Trabalho, está com inscrições abertas para curso presencial de 
costura na Casa do Artesão. Com encerramento no dia 28 de 
novembro, as inscrições para o Curso de Patchwork - Costura 
Criativa (Módulo 1) podem ser realizadas gratuitamente pelo site do 
Programa Municipal de Formação e Especialização (PROFORME), por 
meio deste link 

https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2023/11/16/casa-do-artesao-esta-
com-inscricoes-abertas-para-curso-de-costura-criativa/ 

Estão abertas inscrições para cursos de qualificação para empreendedores: 
Estão sendo ofertadas cinco opções de cursos diferentes, realizados 
por empresas especialistas no mercado. As inscrições estão abertas 
até às 23h59 do dia 12 de novembro, com vagas no formato remoto 
(síncrono e ao assíncrono - a depender do curso escolhido), e 
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poderão ser realizadas por meio do 
PROFORM E: https : //linkr. bio/cursosproforme. 
Os cursos são gratuitos, de curta duração, e serão executados no 
formato on-line, com mentorias personalizadas para a tomada de 
crédito. O público-alvo são empreendedores formais e informais, que 
possuem negócio há no mínimo 3 a 6 meses, e tem acima de 18 
anos. 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2023/10/31/estao-a bertas-
inscricoes-para-cursos-de-qualificacao-para-empreendedores/ 

Sebrae abre inscrições para curso de fabricação de produtos de confeitaria: 
O Sebrae Aqui Itanhaém, em parceria com a Prefeitura, Associação 
Comercial, Agrícola e Industrial (ACAI) e o SENAI estão com 
inscrições abertas para o curso de "Fabricação de produtos de 
confeitaria". Totalmente gratuito e vagas limitadas, as inscrições 
devem ser feitas pela plataforma do Programa Municipal de Formação 
e Especialização. As aulas acontecem entre 07 e 24 de novembro, de 
forma presencial, no Banco de Alimentos, localizado na Rua Urcezino 
Ferreira, 4, Boca da Barra. Sendo o curso dividido em duas turmas: 
no período da manhã, das 8 às 12 horas, e a tarde das 13 às 17 
horas. A turma poderá ser escolhida no ato de inscrição. 
O conteúdo apresentado ajudará os alunos a desenvolver gestão de 
vendas e finanças, além de desenvolver competências para auxiliar 
nas operações do processo de fabricação de bolos e doces, do 
balanceamento ao acabamento final do produto, utilizando 
maquinários e equipamentos, em conformidade com normas e 
legislações sanitárias, ambientais, segurança no trabalho e na 
qualidade. 
Após a inscrição, os interessados receberão todas as informações 
sobre o curso via e-mail. É válido ressaltar que é proibida a entrada 
na unidade trajando bermuda, camiseta regata, chinelos e boné. 
https ://www2. ita nhaem.sp.gov. br/2023/10/24/sebrae-abre-
inscricoes-para-curso-de-fabricacao-de-produtos-de-confeita ria/ 

Casa do Artesão está com inscrições abertas para cursos de artesanato: 
Prefeitura de Itanhaém, por meio da Secretaria de Relações de 

Trabalho, está com vagas abertas para cursos presenciais de 
artesanato na Casa do Artesão. As inscrições começam nesta sexta-
feira (29) e podem ser realizadas gratuitamente pelo site do 
Programa Municipal de Formação e Especialização (PROFORME). 
Feltro Oficial de Natal, Pintura a Óleo Sobre Tela, Marchetaria Mod. 1 
e Mandala em Pontilhismo Mod 1 — 
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https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2023/09/29/casa-do-artesao-esta-
com-inscricoes-abertas-para-cursos-de-artesanato/ 

Itanhaém abre vagas para curso de camareira promovido pelo SENAC: 
Os interessados devem se inscrever pelo Programa Municipal de 
Formação e Especialização (PROFORME), neste link. As vagas são 
limitadas. No final da qualificação, o aluno recebe certificado do 
Senac. 
O curso de qualificação profissional visa desenvolver competências 
necessárias para realizar a arrumação, limpeza e vistoria de 
apartamentos e áreas comuns dos meios de hospedagem. As aulas 
serão ministradas entre os dias 02 e 19 de outubro, das 9 às 18 
horas, no Esporte Clube Satélite, localizado na Rua Emídio de Souza, 
137, no Satélite. 
Para participar, é necessário ter a idade mínima de 18 anos e o nível 
de escolaridade com ensino fundamental II incompleto. 
Por meio de formação rápida e dinâmica, o curso ensinará aos 
profissionais a enfrentar diferentes situações próprias da natureza do 
trabalho de camareira, zelando pelos bens dos hóspedes quanto do 
empreendimento e respeitando os hábitos, preferência e cultura dos 
clientes, de forma crítica, criativa e com visão global do processo. 
Para obter mais informações, basta entrar em contato pelo telefone 
(13) 3426-9669. 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2023/09/15/itanhaem-abre-vagas-
para-curso-de-camareira-promovido-pelo-senac/ 

Itanhaém disponibiliza cursos profissionalizantes destinados aos jovens 
entre 16 e 24 anos: 
Se você jovem entre 16 e 24 anos, está à procura de emprego, 
aproveite essa oportunidade. O Governo do Estado de São Paulo, em 
parceria com a Prefeitura de Itanhaém, por meio do PROFORME, está 
disponibilizando diversos cursos de qualificação profissional, 
alinhados com oportunidades de estágio e emprego. A iniciativa 
busca apoiar os jovens a terem a bagagem necessária para se 
inserirem no mercado de trabalho, principalmente nas principais 
áreas do setor produtivo. 
https : //www2. itanhaem.sp. gov. br/2023/08/08/itanhaem-
disponibiliza-cursos-profissionalizantes-destinados-aos-jovens-entre-
16-e-24-anos/ 

SEBRAE Aqui Itanhaém oferece cursos gratuitos de ernpreendedoeismo 
neste mês de julho: 
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O SEBRAE Aqui Itanhaém, em parceria com a Associação Comercial, 
Agrícola e Industrial de Itanhaém (ACAI), e a Prefeitura, por meio do 
Programa Municipal de Formação e Especialização (PROFORME), está 
com inscrições abertas para três cursos de empreendedorismo, são 
eles: Acelere sua empresa: Empreenda já; Acelere sua empresa: 
Experiência no atendimento e clientes fãs; Descomplique: Primeiros 
Passos. As vagas são limitadas. 
https ://www2. itanhaem .sp. gov. br/2023/07/11/sebrae-aqui-
itanhaem-oferece-cursos-gratuitos-de-empreendedorismo-neste-
mes-de-julho/ 

Casa do Artesão está com inscrições abertas para curso de Crochê: 
Quer se aprimorar e ter uma oportunidade de entrar no mercado de 
trabalho? A Casa do Artesão está com vagas abertas para cursos 
gratuitos de Crochê. As inscrições são limitadas e acontecem 
presencialmente na Avenida Presidente Kennedy, 222, na Praia dos 
Sonhos, ou ainda, pelo site do Programa Municipal de Formação e 
Especialização (PROFORME) neste link. 
https ://www2. itanhaenn.sp.gov. br/2023/07/05/casa -do-artesao-esta-
com- inscricoes-abertas-para-curso-de-croche/ 

Casa do Artesão abre inscrições para cursos de Pintura em Tecido e Tricô: 
O que você acha de iniciar ou aprimorar suas habilidades manuais e 
ainda conquistar uma nova oportunidade de renda? A Casa do 
Artesão está com inscrições abertas para os cursos gratuitos de Tricô 
(até 04 de julho) e Pintura em Tecido (até 31 de julho). As inscrições 
são limitadas e acontecem presencialmente no local, na Avenida 
Presidente Kennedy, 222, na Praia dos Sonhos, ou ainda, pelo site do 
Programa Municipal de Formação e Especialização (PROFORME) neste 
link. 
https://www2.itanhaem .sp.gov. br/2023/06/22/casa-do-artesao-a bre-
inscricoes-para-cursos-de-pintura-em-tecido-e-trico/ 

Cursos da carreta Via Rápida estão sendo ministrados em Itanhaém: 
Numa parceria entre a Prefeitura de Itanhaém, por meio do Programa 
Municipal de Formação e Especialização (PROFORME) e o Centro 
Paula Souza, do Governo do Estado de São Paulo, Itanhaém está em 
andamento com os cursos de qualificação profissional: Açougue - 
Manipulação de Carnes, Cortes Nobres e Acondicionamento e 
Panificação. As aulas estão sendo ministradas na Carreta Via Rápida, 
localizada na Praça Benedito Calixto, no Centro. 
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Entre os conteúdos do curso de Açougue, os alunos aprendem a 
manipular as carnes, cortes nobres e acondicionamento correto. Já os 
de Panificação serão treinados para trabalhar em panificadoras, 
supermercados, docerias, ou ainda, gerir o seu próprio negócio. 
Todos recebem material didático, bolsa-auxílio de R$210, além de 
certificado com a chancela do Governo do Estado ao final do 
aprendizado. Foram disponibilizadas 45 vagas para cada opção de 
curso. 
https ://www2. itanhaern .sp.gov. br/2023/05/26/cursos-da-carreta-via-
rapida-estao-sendo- min istrados-em-ita nhaem/ 

SEBRAE está com inscriço—Ses abertas para o curso "Primeiros Passos: 
Descomplique": 
Em comemoração à Semana Nacional do Microempreendedor 
Individual (MEI), a Prefeitura de Itanhaém, por meio das Secretarias 
de Desenvolvimento Econômico e Relações do Trabalho, em parceria 
com o Sebrae e a Associação Comercial (ACAI), está com inscrições 
abertas para o curso "Primeiros Passos: Descomplique". As inscrições 
acontecem por meio do Programa Municipal de Formação e 
Especialização (PROFORME) neste link, as vagas são limitadas. 
Durante o curso presencial, os participantes receberão ensinamentos 
sobre o comportamento do empreendedor, ideia de negócios, 
finanças, formalização e rnarketing digital. 
As aulas acontecem de 29 de maio a 02 de junho, das 8 às 12 horas, 
no Sebrae Aqui Itanhaém, localizado no Espaço do Empreendedor, na 
Rua dos Fundadores, 565, no Belas Artes. Dúvidas podem ser 
esclarecidas pelo telefone (13) 3421-1800 ramal 18. 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2023/05/16/sebrae-esta-com-
inscricoes-abertas-para-o-curso-primeiros-passos-descomplique/ 

Casa do Artesão está com inscrições abertas para os cursos de Biscuit na 
Cabaça e Mandala: 
O que você acha de iniciar ou aprimorar suas habilidades manuais e 
ainda conquistar uma nova oportunidade de renda? É que a Casa do 
Artesão está com inscrições abertas até o dia 30 de abril para os 
cursos gratuitos de Biscuit na Cabaça e Mandala. As inscrições são 
limitadas e acontecem presencialmente no local, na Avenida Presidente 
Kennedy, 222, na Praia dos Sonhos, ou ainda, pelo site do Programa Municipal 
de Formação e Especialização. 
https://www2. itanhaem.sp.gov. br/2023/04/20/casa -do-artesao-esta - 
com- inscricoes-a bertas-para-os-cursos-de-biscuit-na-cabaca-e-
mandala/ 
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Casa do Artesão abre inscrições para cursos de Customização de Chinelos e 
Biscuit: 
O que você acha de iniciar ou aprimorar suas habilidades manuais e 
ainda conquistar uma nova oportunidade de renda? É que a Casa do 
Artesão está com inscrições abertas para os cursos gratuitos de 
Customização de Chinelos e Biscuit. As inscrições são limitadas e 
acontecem presencialmente no local, na Avenida Presidente Kennedy, 
222, na Praia dos Sonhos, ou ainda, pelo site do Programa Municipal 
de Formação e Especialização (PROFORME) neste link. 
As aulas de Customização de Chinelos iniciam no dia 13 de abril, e 
acontecem todas as quintas-feiras, no período da manhã e tarde. Já o 
curso de Biscuit, terá inicio em 5 de maio, também às quintas-feiras, 
no período da manhã. Ambos os cursos possuem 20 vagas 
disponíveis. 
Para dúvidas ou mais informações, os interessados devem entrar em 
contato com a Casa do Artesão pelo telefone (13) 3427-5380. 
https ://www2. itanhaem .sp. gov. br/2023/04/04/casa-do-artesao-a bre-
inscricoes-para-os-cursos-de-customizacao-de-chinelos-e-biscuit/ 

Curso "Empreenda com atitudes certeiras" do SEBRAE está com inscrições 
abertas: 
A Prefeitura de Itanhaém, por meio das secretarias de Relações do 
Trabalho e Desenvolvimento Econômico, em parceria com o SEBRAE 
e a Associação Comercial (ACAI) está com inscrições abertas para o 
curso técnico de qualificação profissional "Empreenda com atitudes 
certeiras!". Totalmente gratuito, o curso acontece nos dias 18 e 19 
de abril, no Espaço do Empreendedor, localizado na Rua dos 
Fundadores, 565, no Belas Artes. 
Para participar, os interessados devem se inscrever neste link do 
Programa Municipal de Formação e Especialização (PROFORME). O 
curso matutino objetiva ensinar sobre a ferramenta de planejamento 
estratégico Canvas, que permite desenvolver e esboçar modelos de 
negócios novos ou já existentes. 
Com exemplos, o participante poderá descobrir quais são as 
características empreendedoras do seu negócio, e como elas 
impactam diretamente no seu sucesso. 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2023/04/03/curso-empreenda-
com-atitudes-certeiras-do-sebrae-esta-com-inscricoes-abertas/ 

Itanhaém está com insaições abertas para cursos de qualificação 
profissional do SENAC: 
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Com o objetivo de proporcionar qualificação profissional, a Prefeitura 
de Itanhaém, por meio da Secretaria de Relações do Trabalho, em 
parceria com o Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial (SENAC) 
está com inscrições abertas para três cursos: Higiene na Manipulação 
de Alimentos, Pizzas Doces e Salgadas e Técnicas Básicas de Vendas 
no Varejo. Totalmente gratuito, as vagas são limitadas. 
https ://www2. ita nhaem .sp. gov. br/2023/03/28/itanhaem-esta-com-
inscricoes-abertas-para-cursos-de-qualificacao-profissional-2/ 

Casa do Artesão abre inscrições para curso de Bordado Livre e Marchetaria: 
O que você acha de iniciar ou aprimorar suas habilidades manuais e 
ainda conquistar uma nova oportunidade de renda? A Casa do 
Artesão está com inscrições abertas até o dia 2 de abril, para os 
curso gratuitos de Bordado Livre e Marchetaria. Os interessados 
devem se inscrever presencialmente na Avenida Presidente Kennedy, 
222, na Praia dos Sonhos, das 9 às 16 horas, ou pelo site do 
PROFORME, neste link. 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2023/03/2 1/casa -do-artesao-a bre-
inscricoes-para-curso-de- bordado-livre-e-marchetaria/ 

Itanhaém está com inscrições abertas para cursos de qualificação 
profissional: 
Estão abertas em Itanhaém as inscrições para 90 vagas de cursos de 
qualificação profissional, divididas em duas opções: Açougue - 
Manipulação de Carnes, Cortes Nobres e Acondicionamento (45 
vagas) e Panificação (45 vagas). As aulas, presenciais, serão 
ministradas a partir de 03 de abril na Carreta Via Rápida, que estará 
instalada na Praça Benedito Calixto, no Centro, numa parceria entre a 
Prefeitura de Itanhaém, por meio do Programa Municipal de 
Formação e Especialização (Proforme) e o Centro Paula Souza, do 
Governo do Estado de São Paulo. 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2023/03/13/itanhaenn-esta-com-
inscricoes-abertas-para-cursos-de-qualificacao-profissional/ 

Programa Via Rápida abre inscrições para cursos de capacitação: 
Quem procura se capacitar para buscar uma vaga no mercado de 
trabalho, essa é uma ótima chance. A Prefeitura de Itanhaém, por 
meio da Secretaria de Relações do Trabalho, em parceria com o 
Governo do Estado, está com inscrições abertas para os cursos de 
Assistente Administrativo, Assistente Contábil de Crédito e Cobrança, 
Assistente de Recursos Humanos e Porteiro Controlador de Acesso. 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2023/03/08/programa-via-rapida-
abre-inscricoes-para-cursos-de-capacitacao/ 
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Curso "Aprenda a criar, montar e vender bijuterias" do SEBRAE está com 
inscrições abertas: 
A Prefeitura de Itanhaém, por meio das secretarias de Relações do 
Trabalho e Desenvolvimento Econômico, em parceria com o SEBRAE 
e a Associação Comercial (ACAI) está com inscrições abertas para o 
curso técnico de qualificação profissional "Aprenda a criar, montar e 
vender bijuterias". Ministrado pelo Sebrae e totalmente gratuito, o 
curso acontece de forma presencial na Casa do Artesão, localizada na 
Avenida Presidente Kennedy, 222, na Praia do Sonho, entre os dias 
07 e 28 de março. 
https://www2. itanhaem.sp.gov. br/2023/02/10/curso-aprenda-a-
criar- montar-e-vender- bijuterias-do-sebrae-esta-com-inscricoes-
abertas/ 

Casa do Artesão abre inscrições para curso de customização de chinelos: 
O que você acha de iniciar ou aprimorar suas habilidades manuais e 
ainda conquistar uma nova oportunidade de renda? É que a Casa do 
Artesão está com inscrições abertas para o curso gratuito de 
Customização de Chinelos. As inscrições acontecem até o próximo dia 
14, presencialmente no local, na Avenida Presidente Kennedy, 222, 
na Praia dos Sonhos, ou ainda, pelo site do Proforme, neste link. 
https ://www2.itanhaem .sp.gov. br/2023/02/01/casa-do-artesao-a bre-
inscricoes-para-curso-de-customizacao-de-ch inelos/ 

SEBRAE está com inscrições abertas para cursos de preparação e venda de 
pizzas, tortas e quiches: 
A Prefeitura de Itanhaém, por meio das secretarias de 
Desenvolvimento Econômico e Relações do Trabalho, em parceria 
com o SEBRAE e a Associação Comercial Agrícola e Industrial (ACAI), 
está com inscrições abertas para dois cursos técnicos de qualificação 
profissional: "Prepare e venda pizzas doces e salgadas" e "Prepare e 
venda tortas e guichês". Os interessados devem realizar sua inscrição 
por meio do PROFORME neste link. As vagas são limitadas. 
As aulas presenciais e totalmente gratuitas, voltadas para maiores de 
18 anos, acontecem de 6 a 14 de fevereiro, no Banco de Alimentos, 
localizado na Rua Urcezino Ferreira, 4, no Baixio. O curso de pizzas 
doces e salgadas acontece no período da manhã (8 às 12 horas) e o 
de tortas e quiches, à tarde (13 às 17 horas). 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2023/01/17/sebrae-esta-com-
inscricoes-abertas-para-cursos-de-preparacao-e-venda-de-pizzas-
tortas-e-quichesi 
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Casa do Artesão está com inscrições abertas para cursos gratuitos: 
Para quem deseja iniciar ou aprimorar suas habilidades artísticas, a 
Casa do Artesão está com inscrições abertas para os cursos gratuitos 
de biscuit, biscuit com cabaça, oficina de mandala e pintura em tecido 
com stencil. As vagas serão preenchidas por ordem de inscrição e são 
limitadas conforme tabela abaixo. 
Pintura em tecido com Stencil 
Biscuit 
Biscuit na Cabaça 
Oficina de Mandala 
https://www2. itan haem.sp.gov. br/2023/01/03/casa-do-a rtesao-esta-
com- inscricoes-abertas-para-cursos-gratuitos-2/ 

Casa do Artesão está com inscrições para cursos de Customização, Bordado 
e Crochê: 
Para quem deseja iniciar ou aprimorar suas habilidades artísticas, a 
Casa do Artesão está com inscrições abertas para os cursos gratuitos 
de Bordado Livre, Crochê Intermediário e Customização de Chinelos. 
Os cursos integram o Programa Municipal de Formação e 
Especialização (Proforme), criado pela Secretaria Municipal de 
Relações do Trabalho que concentra todos os cursos de capacitação e 
qualificação ofertados gratuitamente por instituições públicas e 
privadas. 
https ://www2. itanhaem.sp.gov. br/2022/11/18/casa-do-artesao-esta-
com- inscricoes- para-cursos-de-customizacao-bordado-e-croche/ 

SEBRAE está com inscrições abertas para curso de preparação e venda de 
pizzas doces e salgadas: 
A Prefeitura de Itanhaém, por meio das secretarias de 
Desenvolvimento Econômico e Relações do Trabalho, em parceria 
com o SEBRAE, está com inscrições abertas para o Curso de 
qualificação profissional "Preparo e Venda de Pizzas Doces e 
Salgadas". Os interessados devem realizar sua inscrição por meio do 
PROFORME neste link. As vagas são limitadas. 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2022/11/04/sebrae-esta-com-
inscricoes-abertas-para-curso-de-preparacao-e-venda-de-pizzas-
doces-e-salgadas/ 

SEBRAE Itanhaém está com inscrições abertas para Curso de Fabricação de 
Produtos de Confeitaria: 
Prefeitura de Itanhaém, por meio das secretarias de 

Desenvolvimento Econômico e Relações do Trabalho, em parceria 
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com o SEBRAE, SENAI e a Associação Comercial, Agrícola e Industrial 
de Itanhaém (ACAI), está com inscrições abertas para o Curso de 
Fabricação de Produtos de Confeitaria. Os interessados devem 
realizar sua inscrição até o próximo dia 09, por meio do 
PROFORME neste link. As vagas são limitadas. 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2022/11/01/sebrae-itanhaem-
esta-com-inscricoes-abertas-para-curso-de-fabricacao-de-produtos-
de-confeitaria/ 

Novotec abre inscrições para áreas de gestão, idiomas e tecnologia da 
informação: 
A Prefeitura de Itanhaém, através do Programa Municipal de 
Formação e Especialização (Proforme), está com inscrições abertas 
para oito opções de cursos, totalmente gratuito, nas áreas de gestão, 
idiomas e tecnologia da informação, com 80 horas de duração. As 
inscrições são feitas por meio deste link (no item "Inscrições 
Novotec), e vão até o inicio de novembro ou até o preenchimento de 
todas as vagas. 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2022/10/17/novotec-abre-
inscricoes-para-areas-de-gestao-idiomas-e-tecnologia-da-informacao/ 

Itanhaém oferece curso gratuito de ajudante de açougue e padaria: 
Estão abertas em Itanhaém as inscrições para 120 vagas de cursos 
de qualificação profissional, divididas em duas profissões: Ajudante 
de Açougue (60 vagas) e Ajudante de Padaria (60 vagas). As aulas, 
presenciais, serão ministradas a partir de 9 de novembro na Carreta 
Via Rápida, que estará instalada na Praça Narciso de Andrade (Centro 
Histórico), numa parceria entre a Prefeitura de Itanhaém, através do 
Programa Municipal de Formação e Especialização (Proforme), o 
Centro Paula Souza e Governo do Estado de São Paulo. 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2022/10/11/itanhaem-oferece-
curso-gratuito-de-ajudante-de-acougue-e-padaria/ 

SEBRAE Aqui Itanhaém abre insaições para três cursos: 
O SEBRAE Aqui Itanhaém, em parceria com a Associação 
Comercial, Agrícola e Industrial de Itanhaém (ACAI) e o Programa 
Municipal de Formação e Especialização (Proforme), está com 
inscrições abertas para três cursos, sendo estes: Aprenda a criar, 
montar e vender bijuterias; Prepare e venda hambúrguer artesanal; e 
Prepare tortas e quiches. 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2022/09/23/sebrae-aqui-
itanhaem-abre-inscricoes-para-tres-cursos/ 
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Escola de Eletridstas está com inscrições abertas: 
A Escola de Eletricistas, em parceria com a Prefeitura de Itanhaém, 
Escola Técnica Estadual (ETEC) de Itanhaém e a Concessionária 
Elektro, está com inscrições abertas até às 20 horas do próximo 
domingo (21) para o curso de Capacitação em Instalações Elétricas 
Residenciais e Redes de Distribuição de Energia Elétrica. Na 
oportunidade, estão disponíveis 50 vagas e as inscrições acontecem 
via Programa Municipal de Formação e Especialização 
(Proforme), neste link. 
https://www2.itanhaem.sp.gov. br/2022/08/15/escola-de-eletricistas-
esta-com- inscricoes-a bertas-2/ 

Curso do Sebrae sobre Técnicas de Vendas no Varejo está com inscrições 
abertas: 
O Sebrae Inova em parceria com o SENAC, a Prefeitura de Itanhaém, 
e a Associação Comercial, está com inscrições abertas até o próximo 
dia 18, para o curso sobre Técnicas de Vendas no Varejo. A 
capacitação acontece presencialmente, no próximo dia 29, das 9 às 
18 horas, nas dependências da Associação Comercial Agrícola e 
Industrial de Itanhaém, na Avenida Presidente Vargas, 757, no 
Centro. As vagas são limitadas. 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2022/08/12/curso-do-sebrae-
sobre-tecnicas-de-vendas-no-varejo-esta-com-inscricoes-abertas/ 

Casa do Artesão está com inscrições abertas para cursos gratuitos: 
Para quem deseja iniciar ou aprimorar suas habilidades artísticas, a Casa do 
Artesão está com inscrições abertas, até o dia 10 de julho, para os cursos 
gratuitos de biscuit, biscuit com cabaça e oficina de mandala. As vagas serão 
preenchidas por ordem de inscrição e são limitadas. 
Os cursos integram o Programa Municipal de Formação e 
Especialização (PROFORME), criado pela Secretaria Municipal de 
Relações do Trabalho que concentra todos os cursos de capacitação e 
qualificação ofertados gratuitamente por instituições públicas e 
privadas. 
Os interessados devem realizar sua inscrição presencialmente na 
Casa do Artesão, localizada na Avenida Presidente Kennedy, 222, na 
Praia dos Sonhos, das 10 às 16 horas, ou ainda, pelo 
PROFORME, neste link. 
https ://www2. itanhaem .sp. gov. br/2022/06/27/casa-do-artesao-esta-
com- inscricoes-a bertas- para -cursos- g ratuitos/ 
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Jovens têm a oportunidade de profissionalização sem sair de casa: 

Estão abertas as inscrições para vagas nos cursos de qualificação profissional 
do programa Novotec Virtual, destinados aos jovens com idades entre 14 e 24 
anos e ensino fundamental completo. As inscrições devem ser feitas pela 
plataforma do Programa Municipal de Formação e Especialização 
(PROFORME), neste link. Trata-se de uma parceria da Prefeitura de 
Itanhaém, por meio da Secretaria de Relações do Trabalho com o governo do 
Estado de São Paulo. 
https://www2. itanhaem.sp.gov.br/2022/06/01/jovens-tem-a-
oportunidade-de-profissionalizacao-sem-sair-de-casa/ 

Prefeitura e Instituto Sicoob firmam parceria e oferecem cursos de 
qualificação profissional: 

A Prefeitura de Itanhaém, por meio da Secretaria de Relações do 
Trabalho, em parceria com a Associação Comercial, Agrícola e 
Industrial de Itanhaém (ACAI) firmaram uma importante parceria 
com o Instituto Sicoob para oferecer gratuitamente aulas de 
qualificação profissional à população. A iniciativa tem como objetivo 
atender pessoas que estão à procura de emprego e, com as 
capacitações, ajudar a se recolocarem no mercado de trabalho. 
https://www2.itanhaern.sp.gov. br/2022/05/16/prefeitura-e-instituto-
sicoob-firmam-parceria-e-oferecem-cursos-de-qualificacao-
profissional/ 

Via Rápida oferece 60 vagas para o curso de corte e costura: 

A Prefeitura de Itanhaém, por meio da Secretaria de Relações do 
Trabalho está com as inscrições abertas para o curso de corte e 
costura do programa Via Rápida, que oferece cursos gratuitos de 
qualificação para jovens e adultos que buscam oportunidades de 
emprego. Na oportunidade, são disponibilizadas 60 vagas, sendo 20 
alunos por período. 
https : //www2. itanhaem .sp.gov. br/2022/05/13/via-rapida -oferece-
60-vagas-para-o-curso-de-corte-e-costura/ 

Prefeitura abre inscrições para cursos profissionalizantes em parceria com 
o Sebrae: 

Para quem deseja uma boa colocação profissional, a qualificação é 
uma ferramenta essencial. Pensando em ajudar os munícipes a 
expandir seus conhecimentos, o Serviço Brasileiro de Apoio às Micro e 
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Pequenas Empresas (SEBRAE) Aqui Itanhaém disponibiliza cursos de 
capacitação totalmente gratuitos. 

A realização é uma parceria com a Prefeitura de Itanhaém, por meio 
das secretarias de Relação do Trabalho e Desenvolvimento 
Econômico, Sebrae da Baixada Santista, e Associação Comercial 
Agrícola e Industrial de Itanhaém(ACAI). A parceria integra o 
Programa Municipal de Formação e Especialização (PROFORME) que 
concentra todos os cursos profissionalizantes e capacitantes ofertados 
gratuitamente por instituições públicas e privadas. 

É válido lembrar que os cursos acontecem presencialmente, seguindo 
todos os protocolos de segurança. Para mais informações o Sebrae 
Aqui Itanhaém atende pelo telefone (13) 3421-1800, ramal 18. 

https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2022/03/22/prefeitura-abre-
inscricoes-para-cursos- profissionalizantes-em-parceria-com-o-sebrae/ 

Via Rápida oferece curso básico de eletricista residendal para mulheres: 

Para celebrar o mês da mulher, a Prefeitura de Itanhaém, por meio 
da Secretaria de Relações do Trabalho está com as inscrições abertas 
para o curso de qualificação profissional para o público feminino de 
eletricista instaladora residencial - básico. Gratuito, o curso é 
desenvolvido pelo Programa Via Rápida Mulher - Emprego - 
Qualificação profissional, em parceria com o Governo do Estado de 
São Paulo. 
https://www2.itanhaem.sp.gov. br/2022/03/11/via-rapida-oferece-
curso-basico-de-eletricista-residencial- para- mulheres/ 

Artesanatos em fibra de bananeira geram oportunidades de renda às 
mulheres: 

Com o objetivo de incentivar a inclusão produtiva e o 
empoderamento feminino, a Secretaria de Educação, Cultura e 
Esportes em parceria com a Secretaria de Relações do Trabalho e o 
Sindicato dos Produtores Rurais de Miracatu (SENAR) estão 
proporcionando às 12 mães/responsáveis de alunos da Creche Elza 
Gaivão Branco (creche vinculada à Secretaria de Educação de 
Itanhaém), um curso para confeccionar artefatos utilitários e 
decorativos utilizando fibra de bananeira por meio das técnicas do 
trançado, fio cochado, tecelagem e revestimento a fim de melhorar a 
renda das famílias perante a situação financeira ocasionada pela 
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pandemia de Covid-19. As aulas acontecem até a próxima sexta-feira 
(11) 
https://www2. itanhaem. sp.gov. br/2022/03/09/artesa natos-em-fibra-
de-bananeira-gera m-oportunidades-de-renda-as- mulheres/ 

Cursos do Programa Via Rápida estão com inscrições abertas em 
Itanhaém: 

A Prefeitura de Itanhaém, por meio da Secretaria de Relações do 
Trabalho está com as inscrições abertas para os cursos gratuitos do 
Programa Via Rápida Emprego - Qualificação Profissional Gratuita, 
que acontece em parceria com o Governo do Estado. Estão sendo 
oferecidos cursos para: assistente de Recursos Humanos, Balconista 
de Farmácia, almoxarife e estoque e almoxarife de obras. 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2022/02/09/cursos-do-programa-
via-rapida-estao-com-inscricoes-abertas-em-itanhaem/ 

Neoenergia Eleldro inida seleção para capadtação em instalações elétricas: 

A empresa de distribuição de energia elétrica Neoenergia Elektro deu 
início nesta semana à seleção para o Curso de Capacitação em 
Instalações Elétricas Residenciais e Redes de Distribuição de Energia 
Elétrica - Turma IV Itanhaém. Cento e seis candidatos foram pré-
selecionados pela empresa por meio do Programa Municipal de 
Formação e Especialização (PROFORME), da Secretaria de Relações 
do Trabalho. Nesta quinta e sexta-feira aconteceram os testes 
práticos de aptidão e avaliação de saúde seletiva para o 
preenchimento das 25 vagas disponibilizadas. 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2022/01/07/neoenergia-elektro-
inicia-selecao-para-capacitacao-em-instalacoes-eletricas/ 

Sebrae Aqui Itanhaém realiza palestra voltada ao empreendedorismo 
feminino: 

O Serviço Brasileiro de Apoio às Micro e Pequenas Empresas (Sebrae) 
Aqui Itanhaém disponibiliza na próxima terça-feira (14), às 10 horas, 
a palestra Sebrae Delas, que objetiva capacitar de forma totalmente 
gratuita, mulheres que desejam potencializar seus negócios e buscar 
independência financeira. 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2021/12/07/sebrae-aqui-
itanhaem-realiza-palestra-voltada-ao-empreendedorismo-feminino/ 
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"Baixada Criativa" acontece em Itanhaém no próximo dia 06: 

A Secretaria de Relações do Trabalho promoverá no próximo dia 6 de 
dezembro, na sede da Associação Comercial, Agrícola e Industrial de 
Itanhaém (ACAI), na Avenida Presidente Vargas,757, Centro, uma 
roda de conversa sobre empreendedorismo e economia criativa. A 
ação, denominada "Baixada Criativa" contará com apresentações de 
expositores locais, e será direcionada aos artesãos e artistas de toda 
a região. 
https ://www2. ita nhaem sp. gov. br/2021/12/01/ba ixada-criativa-
acontece-em-itanhaem-no-proxi mo-dia-06/ 

Curso sobre Técnicas Básicas de Vendas no Varejo está com inscrições 
abertas em Itanhaém: 

Com o mercado de trabalho cada vez mais exigente para quem busca 
uma boa colocação profissional, a qualificação é uma ferramenta 
essencial. Pensando em ajudar os munícipes a expandir seus 
conhecimentos, o Sebrae de Itanhaém com o apoio da Secretarias 
Municipais de Relações de Trabalho e Desenvolvimento Econômico, 
Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial (Senac) e Associação 
Comercial de Itanhaém (ACAI) disponibiliza o curso de capacitação 
em Técnicas Básicas de Vendas no Varejo. As inscrições acontecem 
até o próximo dia 30. 
https ://www2.itan haem.sp. gov. br/2021/11/22/curso-sobre-tecnicas-
basicas-de-vendas-no-varejo-esta-com-inscricoes-abertas-em-
itanhaem/ 

Curso de Boas Práticas de Fabricação e Higiene Sanitária para Alimentação 
está com insaições abertas: 

A Prefeitura de Itanhaém, por meio da Secretaria de Relações do 
Trabalho, em parceria com o Sebrae e Associação Comercial, Agrícola 
e Industrial de Itanhaém (ACAI), promoverá no próximo dia 23 de 
novembro, o curso SEBRAE Inova - Boas Práticas de Fabricação e 
Higiene Sanitária para Alimentação, ministrado pelo SENAI. 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2021/11/13/curso-de-boas-
praticas-de-fabricacao-e-higiene-sanitaria-para-alimentacao-esta-
com-inscricoes-abertas/ 
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Curso para mecânico de revisão de motores náuticos está com inscrições 
abertas: 

A Secretaria de Relações do Trabalho em parceria com o SENAI 
(Serviço Nacional de Apoio a Indústria) realizará por meio da sua 
Escola Móvel, o curso profissionalizante de Mecânico de Revisão de 
Motores Náuticos. Com duração de 160 horas, ministrado 
presencialmente, o curso fornecerá aos alunos os conhecimentos 
básicos de introdução à manutenção de motores náuticos de dois e 
quatro tempos. 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2021/10/27/curso-para-mecanico-
de-revisao-de-motores-nauticos-esta-com- inscricoes-a bertas/ 

Inscrições para cursos profissionalizantes encena neste sábado (30): 

A Prefeitura de Itanhaém, por meio da Secretaria de Relações do 
Trabalho está com as inscrições abertas para os cursos gratuitos e 
online do Programa Via Rápida Emprego - Qualificação Profissional 
Gratuita , em parceria com o Governo do Estado. 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2021/10/25/inscricoes-para-
cursos-profissionalizantes-acontecem-ate-sabado-30/ 

Casa do Artesão disponibiliza Workshop Artístico de Mandalas de Natal: 

A Casa do Artesão, por meio da Secretaria de Relações do Trabalho e 
em parceria com a Associação dos Moradores do Conjunto 
Habitacional do Guarapiranga, está com inscrições abertas para uma 
tarde criativa com um Workshop Artístico de Mandalas de Natal. 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2021/10/21/casa-do-artesao-
disponibiliza-workshop-artistico-de-mandalas-de-natal/ 

Sebrae disponibiliza cursos de qualificação online para mulheres: 

A Prefeitura de Itanhaém por meio das secretarias de Relações do 
Trabalho e Desenvolvimento Econômico, está implementando um 
inovador projeto piloto de parceria entre o Serviço Brasileiro de Apoio 
às Micro e Pequenas Empresas (Sebrae) e o Posto de Atendimento ao 
Trabalhador (PAT) Itanhaém. Na oportunidade, será disponibilizado 
um curso para mulheres que desejam uma boa colocação profissional 
e expandir seus conhecimentos sobre autoconhecimento. 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2021/10/08/sebrae-disponibiliza-
cursos-de-qualificacao-online-para-mulheres/ 
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Sebrae disponibiliza cursos de qualificação profissional online: 

A Prefeitura de Itanhaém por meio das secretarias de Relações do 
Trabalho e Desenvolvimento Econômico, implementou um inovador 
projeto piloto de parceria entre o Serviço Brasileiro de Apoio às Micro 
e Pequenas Empresas (Sebrae) e o Posto de Atendimento ao 
Trabalhador (PAT) Itanhaém. Na oportunidade, serão disponibilizados 
cursos para quem deseja uma boa colocação profissional, qualificação 
ou expandir seus conhecimentos. 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2021/09/27/sebrae-disponibiliza-
cursos-de-qualificacao-profissional-online-2/ 

Sebrae disponibiliza cursos de qualificação profissional online: 

A Prefeitura de Itanhaém por meio das secretarias de Relações do 
Trabalho e Desenvolvimento Econômico, esta implementando um 
inovador projeto piloto de parceria entre o Serviço Brasileiro de Apoio 
às Micro e Pequenas Empresas (Sebrae) e o Posto de Atendimento ao 
Trabalhador (PAT) Itanhaém. Na oportunidade, serão disponibilizados 
cursos para quem deseja uma boa colocação profissional, qualificação 
ou expandir seus conhecimentos. 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2021/09/21/sebrae-disponibiliza-
cursos-de-qualificacao-profissional-online/ 

Casa do Artesão disponibiliza curso para quem deseja ingressar no 
mercado de trabalho: 

A Casa do Artesão, por meio do Programa Meu Emprego (antigo Time 
do Emprego) está com inscrições abertas para novas turmas de 
capacitação para jovens que desejam ingressar no mercado de 
trabalho. Com duração de 12 dias, o curso integra o Programa 
Municipal de Formação e Especialização (PROFORME), criado pela 
Secretaria Municipal de Relações do Trabalho que concentra todos os 
cursos de capacitação e qualificação ofertados gratuitamente por 
instituições públicas e privadas. 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2021/09/01/casa-do-artesao-
disponibiliza-curso-para-quem-deseja-entrar-no-mercado-de-
trabalho/ 
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Ofidna artística gratuita de pontilhismo está com insaições abertas na Casa 
do Artesão: 

A Casa do Artesão está com as inscrições abertas para a "Oficina 
Presencial de Reciclando - Pontilhismo", que consiste em uma tarde 
onde será trabalhada a criatividade artística por meio da técnica de 
pontilhismo. A oficina integra o Programa Municipal de Formação e 
Especialização (PROFORME), criado pela Secretaria Municipal de 
Relações do Trabalho que concentra todos os cursos de capacitação e 
qualificação ofertados gratuitamente por instituições públicas e 
privadas. 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2021/08/05/oficina-artistica-
oratuita-de-pontilhismo-esta-com-inscricoes-abertas-na-casa-do-
artesao/ 

Casa do Artesão disponibiliza cursos gratuitos: 

A Casa do Artesão por meio da Secretaria de Relações do Trabalho 
está com as inscrições abertas para os cursos de profissionalização 
em pintura em tecido, corte e costura, reutilização/reciclado, bordado 
e pedraria, biscuit e mandala. Os cursos integram o Programa 
Municipal de Formação e Especialização (PROFORME), criado pela 
Secretaria Municipal de Relações do Trabalho que concentra todos os 
cursos de capacitação e qualificação ofertados gratuitamente por 
instituições públicas e privadas. 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2021/06/08/casa-do-artesao-
disponibiliza-cursos-gratuitos/ 

Cursos em andamento: 

SEBRAE Itanhaém oferece curso gratuito de planejamento financeiro para 
empreendedores 

A Prefeitura de Itanhaém, por meio das Secretarias de 
Desenvolvimento Econômico e Relações do Trabalho e, em parceria 
com o Sebrae e a Associação Comercial (ACAI), está com inscrições 
abertas para o curso "Comece seu planejamento Financeiro". 
Totalmente gratuito, o curso acontece no dia 29 de fevereiro, das 9 
às 13 horas, no Espaço do Empreendedor, na Rua dos Fundadores, 
565, no Belas Artes. 
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https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2024/02/20/sebrae-itanhaem-
oferece-curso-gratuito-de-planejamento-financeiro-para-
empreendedores/ 

Casa do Artesão está com inscrições abertas para cursos de artesanato 

A Prefeitura de Itanhaém, por meio da Secretaria de Relações de 
Trabalho, está com vagas abertas para cursos presenciais de 
artesanato na Casa do Artesão. As inscrições já começaram, vão até 
dia 29 e podem ser realizadas gratuitamente pelo site do Programa 
Municipal de Formação e Especialização (PROFORME). 

https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2024/02/16/casa-do-artesao-esta-

com-inscricoes-abertas-para-cursos-de-artesanato-2/ 

Programa Paulista de Capadtação para Exportações está com insarições 
abertas: 

A Agência Paulista de Promoção de Investimentos e Competitividade 
(InvestSP) é uma organização social vinculada à Secretaria de 
Fazenda e Planejamento e executa um contrato de gestão com a 
Secretaria de Desenvolvimento Econômico. Atua como porta de 
entrada das empresas que pretendem se instalar ou investir na 
expansão dos seus empreendimentos em solo paulista, fornecendo 
informações estratégicas que ajudam os investidores a encontrar os 
melhores caminhos para seu investimento no Estado. 

A capacitação tem a duração de quatro meses e aborda temas que 
desafiam os empresários no processo de internacionalização de seus 
produtos e serviços. Ao longo do treinamento, temas sobre 
inteligência comercial, formação de preços, adequação de produtos e 
serviços, planos de negócios, nnarketing e vendas são ministrados por 
especialistas em cada um dos tópicos. 

Até outubro de 2023, foram disponibilizadas 1.000 vagas para 
empresários de todas as regiões do estado de São Paulo. Com as 
informações do cadastro, será avaliado se o perfil da empresa se 
enquadra no programa. Em caso afirmativo, será possível participar 
do Exporta SP. Se, no momento, a empresa não se encaixar, será 
sugerido o atendimento de instituições parceiras da região, elas darão 
o suporte necessário. 

https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2024/02/15/programa-paulista-
de-capacitacao-para-exportacoes-esta-com-inscricoes-abertas/ 
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Prefeitura e Sebrae promovem curso gratuito para incentivar o 
empreendedorismo feminino 
A Prefeitura de Itanhaém, por meio das secretarias de 
Desenvolvimento Econômico e Relações do Trabalho, em parceria 
com o Serviço Brasileiro de Apoio às Micro e Pequenas Empresas 
(Sebrae) e a Associação Comercial, está com inscrições abertas para 
o curso Sebrae Delas. A ação tem como objetivo estimular e apoiar o 
empreendedorismo feminino. 
https ://www2. itanhaem.sp.gov. br/2024/03/05/prefeitura-e-sebrae-
promovem-curso-aratuito-para-incentivar-o-empreendedorismo-
feminino/ 

Banco de alimentos promove capacitações com Projeto 
Cozinhalimento 
A Prefeitura de Itanhaém em parceria com o Governo do Estado, por 
meio do projeto Cozinhalimento desenvolvido no Banco de Alimentos, 
está com inscrições abertas para uma série de cursos de capacitação 
que serão ministrados pela equipe da Secretaria de Estado da 
Agricultura e Abastecimento. As inscrições acontecem por intermédio 
do Programa Municipal de Formação e Especialização (PROFORME) e 
podem ser realizadas neste link. 
https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2024/03/05/banco-de-ali mentos-
promove-capacitacoes-com-projeto-cozinhalimento/ 

Em tratativas: 

SEBRAE: 
• Como vender para o poder público sendo MEI 

Via Rápida 
• Escola móvel - Refrigeração e Climatização 
• Copeiro 

SENAI 
• Escola móvel SENAI 
• Fabricação de Pizza 
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A Secretaria de Relações do Trabalho ofertou diversos cursos 

profissionalizantes voltado ao mercado de trabalho, dessa forma não 

paramos de qualificar jovens e adultos para que nosso município 

cresça cada vez mais e o desemprego diminue, como mostra a 

matéria a baixa: 

Itanhaém tem terceiro maior cresdmento de empregos da Baixada em 
2023 

O ano de 2023 foi marcado positivamente na geração de empregos 
em Itanhaém. Segundo divulgação da Fundação Seade, com base nos 
dados do Cadastro Geral de Empregados e Desempregados (Caged), 
do Ministério do Trabalho e Emprego, Itanhaém foi a terceira cidade 
com maior crescimento na geração de empregos entre os municípios 
da Região Metropolitana da Baixada Santista, com avanço de 4,7% 
no ano. Considerando o período de janeiro a dezembro do ano 
passado, Itanhaém gerou 5.752 vagas com carteira assinada e, 
excluindo os desligamentos, o saldo positivo foi de 524 novos 
empregos. Em toda a região, foram geradas 155.574 vagas em doze 
meses contra 142.306 desligamentos, gerando saldo positivo de 
13.268 novos postos. 

O mês de dezembro foi especialmente forte na criação de novas 
vagas em Itanhaém, com taxa de 2,3% de crescimento em relação 
ao mês anterior e geração de 258 novos postos de trabalho. No mês, 
Itanhaém apresentou a segunda maior taxa de crescimento e o 
terceiro maior saldo de empregos entre as nove cidades da região. 

Ainda segundo o Caged, os dados apontam para a força do comércio 
na geração de empregos. Itanhaém tem 14.447 empregos formais, 
com salário médio de R$2.568, sendo o comércio varejista o principal 
setor responsável pela criação de novos postos de trabalho (28,6% 
de todas as vagas). Também são áreas importantes os setores de 
administração pública, defesa e seguridade social (28,6%), atividades 
de organizações associativas (6,8%), alimentação (5,6%), comércio 
atacadista (4,4%), entre outros. 

Os dados completos da Fundação Seade podem ser conferidos no 
link: https://trabalho.seade.gov.br/ 

https://www2.itanhaem.sp.gov.br/2024/02/20/itanhaem-tem-

terceiro-maior-crescimento-de-empregos-da-baixada-em-2023/ 
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ITANHAÉM 
PREI f 711R 

çÃo. CULTURA E ESPORTES 
Centro- Itanhaérn - SP -CEP:1 740 000 
3421-1100 

Para: Secretária de Educação,  Cultura e Esportes 

De: Dire a d partamento Pedagógico 

Memorando N° 113 /2024 

ltanhaém, 01 de março de 2024. 

na Ceciia Carcioso Tecedor 

Assunto: Resposta ao Requerimento N° 2 Câmara Municipal da Estancia 

Balneãrta de Itanhaem 

Em Resposta ao item b, do Requerimento N° 23/24, advindo da Câmara 

Municipal da Estância Balnearia de ttanhaém. informa-se: 

A Secretaria de Educaçáo, Cuitura e Esportes de Panhaém informa que a 

terntica de Mercado Digital não contempla, no momento, as necessidades para os 

lunos da Educação Básica de nossa rede municipal de ensino, salvo para alunos 

matriculados na EIA (Educação de Jo e Adultos), urna ve2 que, é um público que 

pode ser beneficiado, imediatamente, com essa oferta, de forrru dial() ada com as 

matrizes Curnadares do segmento. 

O estudo que oco e na rede msscipal de ensino a proposta de 

zar a EJA em módiios de aprendizagem, em rego e semestral e anual, por 

meio da flexibilização do tempo para cumprimento da carga horária exigida e com a 
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de novas oporturwdades para os alunos pikbco-aM da EJA, como a 

possibilidade da parceria co irkstituiçóes para oferta de Curso extras voltados para 

o mercado de trabalho, corno as áreas do Mercado Digital, o Empreendedorismo ou 

Tecnologias da Informação. Dessa forma, a nova concepção da EJA ora denominada 

CEIA' (Centro de Educação de Jo ri e Adultos de Itanhaérn) pode ser beneficiada 

com a oferta de Cursos extras, transformando-se em um grande polo de 

aprendizagens e oportunidades aos alunos desse segmento e para o território

tanhaerese 

Doravante à essa proposta, a Secretaria de Educação, Cultura o Esportes 

entende que com a oferta da EJA de forma modular e co 

horários, pode-se ofertar novas oportunidades de aprendi e 

ção de tempos e 

à toda comunidade, 

6 aos alunos matjicutados, promovendo à população caminhos de 

profissionalização e de estudos. 

Ressalta-se, ainda, que a de Disciplinas do Mercado Digital para 

a grade cumcuiar envolve o que já desenwlvemos enquanto Tecnologia e 

Affabetização Midiática e hformaciooal (A I), por meio da integração com o Currículo 

Escolar, norteados pelas habilidades que compõem a matriz curricular dos Cadernos 

do Currículo Educ.arta, aprovados pela Portaria SEGE N' 02, de 2 12/23, que 

homologou a Delib-eraçâo do CME N° 02/23, sendo esta proposta articulada com a 

BNCC (Base Nacional Comi Cumcutar Nacional) e com o Currículo Pasta. 

No Er.isinci Fundamental, o uso das ferramentas tecno 91

tecnológica ocorre de forma que os alunos sejam orientados pelos professores a 

usufruir da tecnologia de forma consciente, onlica e  responsável tanto no contexto de 

sala de aula quanto em situações cotidianas. Tal aspecto ocorre em nossa realidade 

da reakzação de atividades pelos professores, de forma ciplina e com 

Autenticar documento em /autenticidade 
com o identificador 370031003700300031003A005000, Documento assinado digitalmente conforme MP 

n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-Brasil.



foque ara as habildades do Curricuio Educada em constante diálogo com o 

pressupost petenoias gerais da BNCC e reiteradas no Caderno introdutório 

do Currio Ia da rede municipal de ensino que impficarn no aprendizado das 

responsabilidades e do uso ético da rforrnação, o que corrobora com as 

competências gerais da BNCC. 

É válicio re 

ume 

a Base Nacional Cornu (BNCC) é um 

de caráter normativo que define o conlunto organico e prog essivo de 

aprendizagens essenciais que todos os alunos devem desenvolver ao longo das 

etapas e modalidades da Educação Bàsica. enquanto politica pública nacional. Em 

nivel municipal manifesta-se por meio das competências gerais que asseguram o 

ohar da escola para a responsabilidade ética para com o aluno e futuro cidadão. Ao 

longo da Educação Básica, as aprendizagens essenciais definidas na BNCC devem 

ncorrer para asseg estudantes o desenvolvimento de dez competências 

rais, que consubstanciam, no âmbito pedagógico, os direitos de aprendizagem e 

desenvolvimento. Dentre as dez competências gerais da Educação Básica, 

destacam-se as de tf 5, 6 7 e 10, que reiteram essetrabalha de forma ampla, a 

saber 

5 Com pree tecnologias digitais de informação e comunica ço de 

forma cr,ca, signcativa reflexiva e ética nas diversas práticas sociais (incluindo as 

para se comunicar, acessar e disseminar informações, produzir conhecimentos, 

as e ex rcer protagonismo e autoria na vida pessoal e coletiva 

6. Valorizar a dversidada vWncies culturais ap.ropnarse de 

conhecimentos e experénctas que me possibibtem entender as relações proprias dd mwdo 

do trabalho fazer escolhas alinhadas ao exercício de cidadania e ao seu projeto de vida, 

c 'a, consciéncia critica e responsabilidade. 
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7, Argumentar com base em fatos, dados e informações confiáveis, para formular, 

negociar e defender ideias. pontos de vista e decisões comuns que respeitem e promovam 

os direitos humanos, a consciência socioambiental e o consumo responsável em a bilo 

loca!, regional e global, com poli ionamento ético em relação ao cuidado de si mesmo. dos 

outros e do planeta. 

10. Agir pessoal e coletivamente com autonomia, responsabliidade 

resthência e determinação. tomando decisões com base em princípios éticos, 

democráticos. inclusivos, sustentav is e solidaix.is. 

(BN C p.09, 2017) 

Enfim, informamos que trazer as disciplinas que englobam o Mercado Digital 

para a educação municipal faz sentido para alunos da EJA e para demais 

interessados da corruridade escolar. Pode-se, para além dessas abordagens, 

ampliar os estudos para a grade curricular comum modula, e a realização de 

disciplinas de enriquecimento curriçular e optativos envotvendo as discussões que 

englobam o Mercado Digital, dada a tamanha importância da temática para a 

atualidade, 

Atenciosamente 

Nt aria Cecilia Cardom, Tecedor 

Diretora do Departamento Pedagógico 
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